
Referat fra styrelsesmødet d. 26.10.2021 kl. 15-17. Konferencerum, Bundsbæk 
Møllegård 

Tilstede: Hans-Ole Jessen, Jens Olufsen, Børge Sørensen, Birgitte Jacobsen, Peer 
Kristiansen, Gitte Kjeldsen, Christian Ringskou, Mette Bjerrum, Peter Carstensen. 

Der var afbud fra Erik Viborg og Hans Jørgen Mikkelsen.  

Dagsorden 

1. Godkendelse af dagsorden 

Der blev tilføjet et punkt vedr. driftsaftalen med Kaj Munks Præstegård. 

Dagsorden er godkendt.  

2. Godkendelse af referat 

Referat fra sidste møde godkendt. 

3. Abelines Gaard – status på projekt, inkl. gennemgang af tegninger. 

Pdf fra Sweco arkitekterne blev gennemgået. Skitseprojektet er klar til aflevering efter evt. 
mindre justeringer efter møde med RKSK. Næste fase er istandsættelse af tag og 
fondssøgninger. Der er nedsat projektgruppe, der arbejder med projektet ift. istandsættelse 
og byggeri, samling og ændring af formidling. Caroline er projektleder.  

Beslutningspunkter 

4a. Budget 2022 – gennemgang og evt. drøftelse. 

Budget 2022 er et nul-budget, på trods af at vi egentlig har aftalt at arbejde efter et lille 
overskud til udvikling. Vi regner med forsigtige besøgstal, der lægger sig op af 2019, selvom 
somrene 2020 og 2021 giver anledning til at være mere håbefulde. 

Vedrørende noter til de enkelte poster, se vedhæftede. 

4b. Budget 2022 - godkendelse 

Budgettet blev godkendt. 

5a. Fiskeriets Hus – information om forløb ift. evt. fremtidigt samarbejde 

Mette gennemgik forslag til organisering og tidsplan for samarbejdsaftale, som var vedhæftet 
dagsordenen. Forslaget blev vedtaget. 

5b. Fiskeriets Hus – samarbejdsaftale til drøftelse og beslutning om vi ønsker en 
samarbejdsaftale. 



Samarbejdsaftalen, der var vedhæftet dagsordenen, blev gennemgået af Mette og Hans-
Ole. Det centrale i den er, at vi i 2022 får etableret et samarbejde omkring en række 
praktiske tiltag - udstillinger, markedsføring, aktiviteter, bygninger mv. og sideløbende 
hermed får talt os ind på de to museers fremtidige forventninger til hinanden med henblik på 
en egentlig fusion i 2023. 

Det blev besluttet, at museet tilgår samarbejdsaftalen, og Hans-Ole sørger for, at den bliver 
underskrevet af ham og FH´s formand Knud Adsersen. 

Udviklingsplan 

6. Status på udviklingsplan.  

- Drøftelse: Hvide Sande som 6. pind? 

I forlængelse af vedtagelsen af samarbejdsaftalen blev det besluttet, at Hvide Sande skrives 
ind i udviklingsplanen som prioriteret område.  

- Afvikling: Salg og nedrivning af huse. 

Nybolig Skjern er kontaktet med henblik på en salgsvurdering på Hattemagerhuset og 
Gåsemandens Gård. Der er sendt en ansøgning til nedrivningspuljen vedr. Husmandsstedet, 
Bundsbækvej 23. 

- Fokus på de 5 - betyder at vi vil blive mødt med frustration fra fx Museumsforeninger og 
frivillige om at vi ikke har ret meget fokus på de resterende fem (Bundsbæk Mølle, Skjern 
Vindmølle & Reberbane, Fahl Kro, Dommerkontoret).  

Blev taget til efterretning. 

- Vinter 2021/22 - fireårsplaner i teams 

Frem til 1. april bliver der i de enkelte teams arbejdet på at udarbejde 4-årsplaner for teamet 
med udgangspunkt i udviklingsstrategien. 

Orientering 

7. Status på museets drift 

- opdateret organisation / ændring i teamsammensætning 

Team vært er ændret til Team salg og vært og har fået butik og cafe under sig. Teamleder er 
Hanne. Resten af team salg er kommunikation og markedsføring og hedder fremover Team 
kommunikation og markedsføring. Teamleder er Iben 

- besøgstal 2021 

Besøgstallet har været vældig godt fra uge 30 og frem. Vi har i denne periode haft flere 
gæster, end vi havde i 2019, hvor vi ikke var underlagt restriktioner. Det betyder, at vi pr. 
20.10. har haft ca. 140.000 gæster, og vi regner med at ende på ca. 150.000 gæster, når 
året er omme. 



- budgetopfølgning og likviditet 

Overordnet set ser museets økonomi pt god ud. Vi har god tnok haft en nedgang i antallet af 
gæster i 2021, men indtægtsmæssigt er der kompenseret med corona støtteordning, 
projektmidler, øget omsætning pr. gæst samt besparelser på bl.a. vakante stillinger, hvor 
nyansættelser er udskudt. Vi forventer at komme ud med et positivt regnskabsresultat for 
2021. 

Museets likviditet er fortsat god. Vi forventer ikke at komme ud i likviditetsmæssige 
problemer og har derfor ikke søgt om tilskud fra Kulturministeriets pulje til nødlidende og 
konkurstruede kulturinstitutioner 

- det bliver ikke jul på Bundsbæk Mølle i år. 

At planlægge Jul på Bundsbæk Mølle er en lang proces, som starter allerede i september. Vi 
har derfor tidligt skulle tage stilling til, om vi tror, vi kan gennemføre arrangementet uden 
restriktioner. Det tror vi ikke, så derfor har vi aflyst det igen i år. 

- Ringkøbing Museum – status istandsættelse og planer for udstillinger. 

Førstesalen er nu færdigrenoveret. Her kommer der til februar en lokalhistorisk udstilling i 
samarbejde med lokalhistorisk arkiv. Til efteråret afløses den af en udstilling under titlen Mig 
og min by. I havesalen (tidligere kirkesalen) kommer der en udstilling om bla. bunkerne i 
Ringkøbing. Flyvere i natten tager et år mere. 

- forsøg med sæsonudvidelse i november 

Vi forsøger i de to første uger af november at have åbent på Bork Vikingehavn, da der stadig 
er masser af gæster i sommerhusene i disse to uger. 

8. Orientering fra museumsverden: ODM er gået sammen med øvrige kulturliv i Kulturliv. 
Museerne bliver mere direkte omfattet af KM. Stort fokus på data og viden om brugerne.  

Taget til efterretning. 

9. Driftsaftale med Kaj Munks Præstegård. 

Driftsaftalen vedr. Kaj Munks Præstegård er nu også vedtaget af Den Selvejende institution 
Kaj Munks Præstegård i Vedersø og er sendt til godkendelse i Kulturstyrelsen. 

9. Evt. 

Intet.  

 

Ref.: Mette og Peter. 


